



Γραφείο Επικοινωνίας & Δημοσίων Σχέσεων
Τηλ: 22963 20106
Email: pr.megara@gmail.com

Μέγαρα, 2. Νοεμβρίου 2021

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Έγινε με επιτυχία η άσκηση για αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων στο Αλεποχώρι το Σάββατο 30 Οκτωβρίου, που διοργάνωσε ο Δήμος Μεγαρέων, σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Το Σάββατο 30 Οκτωβρίου, το απόγευμα, ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία η άσκηση μεγάλης κλίμακας για την αντιμετώπιση επιπτώσεων από πλημμυρικά φαινόμενα, με την κωδική ονομασία **ΚΙΒΩΤΟΣ 2021**, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Αλεποχώρι του Δήμου Μεγαρέων.

Η άσκηση διοργανώθηκε από τον Δήμο Μεγαρέων και την τοπική Πυροσβεστική Υπηρεσία και πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, **Χρήστου Στυλιανίδη**, του Υφυπουργού **Ευάγγελου Τουρνά**, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, **Βασίλειου Παπαγεωργίου**, του του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστασίας, **Θεοδόσιου Δημακογιάννη**, καθώς και του Γενικού Διευθυντή Συντονισμού της ΓΓΠΠ, **Φοίβου Θεοδώρου**.

Το «παρών» στην άσκηση έδωσε, επίσης, η φυσική ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος και συγκεκριμένα, ο Αρχηγός ΠΣ, Αντιστράτηγος **Στέφανος Κολοκούρης** και ο Υπαρχηγός ΠΣ, Αντιστράτηγος **Ιάκωβος Κλεφτοσπίρος**, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων Υποστράτηγος ΠΣ **Χρήστος Λάμπρης** και ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ **Ιωάννης Πετρούτσος**.

Παρών ήταν και ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Γιώργος Κώτσηρας και ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής κ. Λευτέρης Κοσμόπουλος.

Μετά την ολοκλήρωση της άσκησης ο Δήμαρχος Μεγαρέων **Γρηγόρης Σταμούλης** δήλωσε:

«Η παρουσία σήμερα σε αυτήν την άσκηση του κ. Στυλιανίδη, του Υπουργού κλιματικής κρίσης και Πολιτικής προστασίας δείχνει το ενδιαφέρον της πολιτείας για τα θέματα αυτά και κάνει ότι είναι δυνατόν για να προλάβουμε δυσάρεστα αποτελέσματα.

Η περιοχή μας έχει καταστεί πολύ επικίνδυνη λόγω των τελευταίων πυρκαγιών στα Γεράνεια, το 2018 στην πλευρά της Κινέτας και το 2021 στην πλευρά του Αλεποχωρίου.

Επομένως θα πρέπει να κάνουμε ότι είναι δυνατόν, να προστατεύσουμε κατά κύριο λόγο τους πολίτες και βεβαίως τις υποδομές και τις περιουσίες.

Ο Δήμος δια του Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο) που προΐσταται ο Δήμαρχος, είναι αρμόδιος και υπεύθυνος να συντονίσει όλες τις ενέργειες της Πολιτικής Προστασίας και σε αυτές τις ενέργειες συμμετέχουν η Πυροσβεστική Υπηρεσία, η Αστυνομία, η Τροχαία, ο Στρατός και οι εθελοντικές οργανώσεις.

Από την πλευρά μας κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να προλάβουμε τα χειρότερα, έχουμε σε πλήρη ετοιμότητα οχήματα και μηχανήματα και προσπαθούμε με κάθε τρόπο να εκπαιδεύσουμε το προσωπικό.

Στις 25 Οκτωβρίου είχαμε μία άσκηση επι χάρτου για θέματα Πολιτικής Προστασίας όπου μας δόθηκε η δυνατότητα να αναμοχλεύσουμε και να ξαναθυμηθούμε τα Σχέδια και να εξετάσουμε βάσει ενός σεναρίου πιθανά περιστατικά σε περίπτωση πλημύρας.

Ηταν μία πολύ εποικοδομητική άσκηση όπου βγήκαν χρήσιμα συμπεράσματα και σήμερα ήρθαμε εδώ στο πεδίο να τα εφαρμόσουμε στην πράξη και όλοι οι συναρμόδιοι φορείς αξίζουν θερμών συγχαρητηρίων.

Βέβαια ο πρωταγωνιστής όπως και σε κάθε φυσική καταστροφή που αφορά πλημύρες και πυρκαγιές είναι η Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Αξίζει όλο το προσωπικό πολλά συγχαρητήρια, διότι λειτουργεί πάντοτε άψογα και ιδιαίτερα θέλω να συγχαρώ τον Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μεγάρων Αντιπύραρχο κ. Δημήτρη Καϊάφα και βέβαια όλη την ιεραρχία γιατί αν η Διοίκηση δεν λειτουργεί σωστά δεν λειτουργούν και τα τμήματά της και απέδειξαν για άλλη μία φορά και με αυτή την άσκηση ότι μπορούν να ανταποκριθούν και στις πιο δύσκολες καταστάσεις κάτι, που το επαναλαμβάνω, το έχουμε δοκιμάσει και στην πράξη σε προηγηθείσες φυσικές καταστροφές.

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες σε αυτήν την σπουδαία άσκηση και να ευχαριστήσω για άλλη μία φορά τον Υπουργό κ. Στυλιανίδη, για το έμπρακτο ενδιαφέρον που δείχνει για την περιοχή μας. Είναι η Τρίτη φορά που την επισκέπτεται, γεγονός, που δείχνει ασφαλώς ότι τον απασχολεί πάρα πολύ.

Εμείς κάνουμε ότι είναι δυνατόν, ο κ. Υπουργός κάνει ότι είναι δυνατόν μέσα από τις αρμοδιότητές του, περιμένουμε όμως και από την πολιτεία να κάνει κι αυτά, που προβλέπεται για να προστατεύσει την περιοχή δηλαδή έργα αντιπλημμυρικής και αντιδιαβρωτικής προστασίας.

Εμείς προσπαθούμε να προστατεύσουμε τους ανθρώπους.

Δεν μπορούμε όμως, γιατί δεν έχουμε τα μέσα ούτε έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε αντιπλημμυρικά έργα. Θα πρέπει η πολιτεία πολύ σύντομα να υλοποιήσει τα αντιπλημμυρικά έργα που προβλέπονται και πρέι να γίνουν στην περιοχή διότι έχουμε το προηγούμενο της Κινέτας που ακόμα δεν έχουν ξεκινήσει τα έργα παρ' ότι η πυρκαγιά ήτανε το 2018 και η μεγάλη πλημύρα το 2019.

Πρέπει τουλάχιστον σ' αυτήν την περίπτωση να γίνουν άμεσα, γιατί ξέρουμε ότι μετά από μία μεγάλη πυρκαγιά εγκυμονεί σοβαρότατος κίνδυνος μία πλημύρα να έχει ολέθρια αποτελέσματα.»

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας
& Δημοσίων Σχέσεων**



